

Vážená paní starostko,
Vážený pane starosto,

dne 28. 2. 2023 byla Ministerstvem práce a sociálních věcí (dále jen MPSV), prostřednictvím rámcově představena výzva zaměřená na bezplatné stravování ve školách a školských zařízeních. Nově tato oblast spadá pod Operační program s názvem Zaměstnanost plus (OPZ+), který čerpá finanční prostředky z Evropského sociálního fondu plus v oblasti zaměstnanosti a sociálního začleňování v programovém období 2021-2027. Intervence jsou zacíleny na poskytování základní materiální a potravinové pomoci osobám a rodinám ohroženým chudobou.

Výzva byla vyhlášena koncem března 2023 pro všechny kraje včetně hl. m. Prahy. V připravované výzvě Kraje Vysočina bude umožněna podpora školám a školským zařízením formou dotace či příspěvku kraje.

Podpora školního stravování bude směřována do mateřských škol, základních, středních škol (pouze praktické školy a víceletá gymnázia do 15 let) a zařízení školního stravování dle příslušné právní úpravy (věková kategorie 3 – 15 let), dětem v hmotné nouzi v Kraji Vysočina.

Cílem projektu je:

zajistit dětem (ve věku od 3 – 15 let) pravidelnou kvalitní stravu ve školních jídelnách, mateřských, základních, středních školách a vypěstovat u nich zdravé stravovací návyky. Především se jedná o děti ze sociálně a ekonomicky slabých rodin, v hmotné nouzi (příspěvek na živobytí, doplatek na bydlení) ve školních letech 2023/2025. Kraj Vysočina se rozhodl rozšířit možnost pomoci těmto dětem a připravuje projektovou žádost a dotační řízení.

Školám v Kraji Vysočina byla již v minulosti nabízena možnost zapojení se do tohoto projektu. Kraj Vysočina byl již šestým rokem zapojen do Operačního programu Potravinové a materiální pomoci. V těchto šesti letech bylo podpořeno přes 500 dětí v každém školním roce. I pro školní roky 2021/2023 se zapojilo 67 partnerů (škol a školských zařízení), což potvrzuje vzrůstající tendence v předchozích letech.

Financování bude probíhat na základě stupnice jednotkových nákladů, tzv. jednotek. Pro každou z podporovaných aktivit je stanovena hodnota jednotkového nákladu na danou věkovou kategorii.

Pro zapojení do projektu bude postačovat doložení Čestného prohlášení zákonného zástupce, jehož rodina se nachází v hmotné nouzi. Pravdivost bude nutné doložit dokladem o pobírání dávek hmotné nouze u jednotlivých pracovišť ÚP, který bude přílohou čestného prohlášení. O zařazení do bezplatného stravování budou rodiče jednat přímo s ředitelem školského zařízení (případně s jím určenou odpovědnou osobou) a jim budou dokládat uvedené dokumenty.

S ohledem na stanovenou cílovou skupinu lze předpokládat zvýšený počet potenciálně stravovaných. Je jistá vyšší administrace související s dotačním řízením v uvedené výzvě OPZ+ a to jak na úřadech, tak ve školách.

V našem kraji je souběžně realizován obdobný program neziskové organizace WOMEN FOR WOMEN, o. p. s., který oproti projektu MPSV zahrnuje tedy širší cílovou skupinu pro zapojení. Pomoc dětem lze čerpat souběžně z obou projektů, ale pochopitelně ne na stejné dítě.

Kraj Vysočina uskuteční v měsíci květnu 2023 informační schůzky v jednotlivých okresech Kraje Vysočina, kde sdělí podrobnější informace pro potencionální zájemce (školy/školská zařízení).

V měsících květnu až červnu 2023 bude Kraj Vysočina vyhlašovat výzvu a připravovat dotační řízení k projektu Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Kraji Vysočina. Oficiální zájemci se poté budou moci po vyplnění uveřejněných povinných příloh (dotační smlouva, postupu pro výpočet požadované výše dotace) přihlásit do projektu.

Pro všechna zapojená školská zařízení bude po celou dobu realizace projektu poskytována metodická podpora ze strany kraje. O všem důležitém v souvislosti s tímto dotačním titulem budete odborem sociálních věcí průběžně informováni.

S pozdravem

Mgr. Jan Tourek
radní sociálních věcí